Gyakori programozoi hibak

Dolgozz keveset, nem ér baleset - tartja a mondas, s igaz ez a Java programozoékra is, hiszen ha dolgozunk, kdzben hibakat is vétiink, de nem mindegy
milyen hibakat. David Reilly csokorba szedte a leggyakoribb programozéi hibakat, lassuk a Top10 listét.

10. Nem statikus tagot akarunk elérni statikus metédusbol

A Java programozésban eleinte furcsa lehet a statikus és a nem statikus (példanyositott) valtozék és metéddusok megkildnboztetése. A statikusnak jel6lt
részek nem igényelnek példanyositast, az 6sszes tobbi helyen a deklaralt valtozék csak példanyositas utan érhetk el, vagyis bellik tetszleges szamu
példany létezhet. Mivel a programozasi példak ersen épitenek a statikus main metédusra, a kezdket 6sszezavarhatja, hogy mit lehet elérni a main
metddusbdl és mit nem, az alabbi k6d nem fog fordulni, hiszen a valami nev valtozé nem statikus valtozé:

public class StaticDenp

{

public String valam = "valam cucc";

public static void main (String args[])
{
Systemout.println ("irjunk ki a valam tartal mat:
}
}

+ valam );

9. Orokldésnél elirjuk a feliildefinidland6 metodus nevét

Az 6rokldés az objektum orientdlt programozas lételeme, mondhatni &ldas, de atok is egyben, ha a fellldefinialandé metédus nevét elirjuk akar egy betvel
is. Ez utbbi esetben ugyanis a leszarmazott osztalyban nem a latszélag meghivott metédus fog lefutni, hanem az sosztaly megfelel nev metédusa. A
hibat éveken keresztil programozok ezrei ejtették mondhatni napi rutinnal, de az 6tos verzié 6ta az @Override annotaciéval végre kivédhetink, hiszen
ezzel az annotacidval jelezzik a fordit6 felé, hogy valamelyik s metédusat fellil szeretnénk definialni, s ha nincs egyik osztalyban se ilyen, akkor a kod
nem fog fordulni.

8. Osszehasonlitas = jellel

Sok egyéb nyelvben az 6sszehasonlitas az egyenlség jellel tdrténik - ahogy azt a matematika is teszi - viszont sok programozasi nyelv esetén az
egyenlség jel a legyen egyenl utasitast takarja. A C nyelvhez sokkal jobban hasonlité nyelvek kiléndsebb lelkifurdalas nélkil elfogadjak egy feltételben az
értékadast és az eredménybl igaz/hamis értéket képezve dontik el, hogy a program végrehajtdsa melyik agon folytatédjon. Szerencsére a Java ezt nem
teszi lehetvé, és az ersen tipusosség is kivédi a hibalehetségeket, igy ezt a hibat csak a zoldfil kezdk vétik a Java karrierjuk els par napjan.

7. Példanyok 6sszehasonlitasa == jellel

A Java nyelven kivil szinte minden egyéb nyelvben két akarmi kdzott egyenlséget tudunk vonni, és az igaz/hamis eredményt fel tudjuk hasznalni. Java
barmely két példany kozott elfogadott az == jel, de nem a példany értékét hasonlitja 6ssze, hanem a referenciat - vagyis hogy a két példany valéban egy
és azonos-e. Az alabbi programrészlet szerint mind a két valtozénak az értéke "23" lesz, mégis két kilon példany a memoridban, ezért példany szerint
(==) nem lesznek egyenlk, de érték szerint (.equals) igen.

String a="23";

String b="2";

b=b+"3";

System out . printl n(a==b);
System out. println(a. equal s(b));

6. Erték szerint vagy referencia szerint?

A Java nyelv elrejti a memoriat a programozo ell, a szemétgyijt szalra hagyva a memoria tisztan tartasat. Ha valtozékat hasznalunk, tudnunk kell mit jelent
a referencia szerinti és érték szerinti atadas, hiszen ez nagymértékben befolyasolja a programjaink hibatlan mkddését: a primitiv tipusok (és azok
befoglalé osztalyai) érték szerint adédnak at, minden mas referencia szerint. Ez azt jelenti, hogy ha atadunk egy vektort egy metédusnak, akkor a
metddusok belil hozzéa tudunk adni Uj elemet, vagy torélni tudjuk annak tartalmat:
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public static void add(Vector vector)

{
vector.add("0");
}
public static void create(Vector vector)
{
vector = new Vector();
}
public static void nain(String[] args)
{
Vect or vector=new Vector();
add(vector);
Systemout.println(vector.toString());
create(vector);
Systemout. println(vector.toString());
}

A vart eredmény, hogy a masodik kiirasndl tres vektort kapunk - elmarad, mivel a create metédusban nem a referencian végziink mveletet, hanem Uj
értéket adunk neki, ezaltal a metédusok belil minden mvelet egy (] vektor példanyra fog végrehajtddni, egyik mvelet sem befolyasolja a paraméterben
kapott valtozét. Gyakori hiba még haladébb programozok kozott is.

5. Uresen hagyott catch ag

A struktdralt programozas leghasznosabb taldlmanya a try-catch blokk, amely igen hatékony hibakezelést tesz lehetvé. Sokszor talalkozni olyan try-catch
programrészekkel, amelyben a catch 4gban nem térténik semmi:

try
{
11

}
catch (Exception except)
{
}

Barmilyen hiba is keletkezik a try blokkon belill, a catch ag elkapja, majd jol nem csinal semmit, a program fut tovabb, a programoz6 pedig a felhasznaléra
fogja a problémat, hiszen nincs semmi hiba se a konzolon, se a napléban...

4. Minden index nullaval kezddik...

Sok nyelvben a halmazok vagy listak els eleme az els (1) indexet viseli, sok méasik nyelvben pedig a nulladik (0) indexet; a Java ez utébbi nyelvek kozé
tartozik. Szerencsére tllcimzés esetén futas kdzben kivételt kapunk, hogy a témb nem tartalmaz annyi elemet, ahanyadikat hasznalni szeretnénk. Persze
ha tres a catch blokk... akkor nem kapunk kivételt... :)

Ha végre megszokjuk a nullaval kezdd indexelést, akkor a JDBC ezt a tudast porig rombolja, ugyanis itt minden sorszam egyel kezddik... a datumok
esetén pedig - teljesen logikusan - a hénapok nullaval kezddnek, a januéar a 0. hénap, a napok viszont egyessel kezddnek.

3. Tobb szalon futas

Még tobb éves tapasztalatok utan is képes az ember hibakat hagyni egy tébb szalon futé programban, amikor szinkronizalas nélkil hasznal egy-egy
véltozét - amely altaldban nem szalbiztos. Persze tesztelni egy szalon tesztel, és a kész rendszer a terhelés névekedtével egyre tobb rejtélyes hibat okoz...

2. Kisbet-nagybet probléma

J6 par friss Java programozéknak okoz gondot a Java nyelv metddus és valtozé elnevezési konvencidja. Minden valtozoét kisbetvel irunk - az els sz6t
koéveten minden sz6 els betje nagybet, ellenben minden konstanst nagybetvel deklaralunk. Ehhez jén még a getter/setter minta, amikor a valtozok
nevéhez ragasztjuk a get/set sz6t és ilyen néven szerepeltetjuk ezeket a metédusokat. A kezd programozok péar osztaly utén, az 6nfej programozék sok-
sok osztaly utan dobbennek ra, hogy ezen az elnevezési médszeren egy csomé Java technoldgia alapul...

1. A null pointer

Minden hibék legalattomosabbika, még a legtapasztaltabb 6reg rokak életét is megkeseriti, ha egy valtozét nem példanyosit, majd megprébélja a
példanyvaltozokat hasznalni. Természetesen nem lehet a nyelvbl kivenni a null értéket, hiszen egy csomé metddus ad vissza null értéket - akar
lizemszeren, akér hibat jelezve: sajnos ezzel egyutt kell élni. Mint minden nyelvben - a Java nyelvben is vannak érdekes mellékhatasok, ime a legrévidebb
Java program, amely egyszeren csak hibasan mkddik, pedig hiba nélkil lefordithat6:



public class Min

{

public static void main(String[] args)

{

}
}

throw nul | ;

Vélemény? '
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